



Izveštaj sa sastanka - " Socijalni dijalog u državnim poduzećima "

Dana 16. listopada 2012. u prostorijama Ministarstva rada i mirovinskog sustava u Zagrebu održan je sastanak na temu - " Socijalni dijalog u državnim poduzećima ".

Ovaj sastanak Vlada Republike Hrvatske je sazvala u cilju pokretanja konstruktivnih socijalnih dijaloga na tripartitnim osnovama tj. uz sudjelovanje sindikata, upravnih i nadzornih tijela državnih poduzeća u nadpolovičnom vlasništvu Republike Hrvatske i predstavnika Vlade Republike Hrvatske.

Na sastanku su sudjelovali ministar rada i mirovinskog sustava prof. dr. sc. Mirando Mrsić i njegov pomoćnik gosp. Krištof, većina predstavnika sindikata koji djeluju u državnim poduzećima i rijetki predstavnici upravnih i nadzornih tijela državnih poduzeća a što još jednom dokazuje ignoranciju dijaloga sa socijalnim partnerima od strane upravnih i nadzornih tijela u državnim poduzećima u nadpolovičnom vlasništvu Republike Hrvatske.

U ime NSPPBH na sastanku su sudjelovali Tomislav Urlić i Duje Dvornik.

Na žalost moramo kazati, da predstavnici Uprave Jadrolinije i Nadzornog odbora Jadrolinije na sastanku nisu prisustvovali. To još jednom potvrđuje istinu o lošoj Upravi u Društvu Jadrolinija na što je NSPPBH stalno upozoravao i upozoravati će dok ne dođe neka druga uprava, nadamo se uskoro, koja će htjeti i znati stati za pregovarački stol skupa s socijalnim partnerima uz dijalog i određene kompromise s ciljem zadržavanja radnih mjesta, razine plaća, korekcije koeficijenata i ostalih materijalnih prava koja proizlaze iz još uvijek važećeg NKUHP i ZOR.

Vlada Republike Hrvatske na svojoj 44. sjednici, održanoj 02. kolovoza 2012. godine donijela Zaključak kojim se nadzorna i upravna tijela trgovački društava i ustanova, koja su u nadpolovičnom vlasništvu Republike Hrvatske zadužuju da se u roku od 30. dana od donošenja ovog Zaključka pokrenu pregovori o izmjenama odnosno dopunama važećih kolektivnih ugovora s ciljem usklađivanja materijalnih prava državni službenika i namještenika, ugovoreni Kolektivnim ugovorom za državne službenike i namještenike (Narodne novine, br. 93 /2008, 23 /2009, 39 / 2009, i 90 / 2010) te njegovim Dodatkom I zaključenim 02. kolovoza 2012. godine.

Donošenjem ovog Zaključka od 02. kolovoza 2012. godine od strane Vlade Republike Hrvatske, predstavnici NSPPBH su promptno reagirali, preko svoje krovne sindikalne udruge HNS-a, preko svojih predstavnika u Pregovaračkom odboru sindikata koji sudjeluju u promjenama i izmjenama NKUHP u Društvu Jadrolinija, i u konačnici Radničko vijeće je jednoglasno odbilo prijedlog ODLUKE O IZMJENAMA I DOPUNAMA, Odluke o naknadama, potporama i nagradama radnicima Jadrolinije i njihovim obiteljima, 03. prosinca 2001. godine, koja je bila dostavljena radničkom vijeću uz dopis od 13. rujna 2012. godinu od strane Uprave Društva Jadrolinija.

Predstavnici NSPPBH su na samoj 10. sjednici Radničkog vijeća održanoj 19. rujna 2012. godine ukazivali da radnici i pomorci Jadrolinije već i sada imaju manja prava od onih, koja daje Kolektivni ugovor za državne službenike i namještenike, te ne žele smanjivanje materijalnih prava, već traže dizanje materijalnih prava sukladno navedenom kolektivnom ugovor, zaključak na Radničkom vijeću je donesen jednoglasno, protiv smanjivanja materijalnih prava pomoraca i zaposlenika Društva Jadrolinija.

Predstavnici NSPPBH su također tražili tumačenje navedene Odluke Vlade Republike Hrvatske od 02. kolovoza 2012. godine te dobivaju tumačenje ali ponovo nerazumljivo ne samo nama već i samom autoru tj MRMS što se ispostavilo temeljem telefonski kontakata s navedenim ministarstvom i obrazloženjima na GSV.

Kako i sam ministar kaže, unatoč pojašnjenju Ministarstva rada i mirovinskog sustava u nekim slučajevima nastavljeno provođenje ranije provedenog zaključka bez konstruktivnog socijalnog dijaloga (nama u Jadroliniji dobro poznat) Vlada Republike Hrvatske na svojoj 53. sjednici donijela je Zaključak o prestanku važenje Zaključka o pokretanju pregovora o izmjenama i dopunama kolektivnih ugovora trgovački društva i ustanova u nadpolovičnom vlasništvu Republike Hrvatske.

Predstavnici sindikata su iznosili primjere nekompetentnih, nestručnih politički instalirani uprava, kojima je jedina zadaća bila udomiti što više istomišljenika uz obilate plaće za nerad i osiguravanje svojih radnih mjesta u budućnosti, podebljavanje bankovni računa. Predstavnici NSPPBH su ukazali na neracionalno poslovanje u Društvu Jadrolinija, pomanjkanju socijalnog dijaloga, ne poštivanju dogovorenog s socijalnim partnerima i Radničkim vijećem, namjerno nanošenje obilati sudski troškova za nepotrebne sporove, za koje se zna kakvu će sud donijeti presudu. Ukazali su također na neopravdano sklapanje ugovora o radu s pomorcima i djelatnicima na određeno vrijeme 8, 9, 10, 11, 12, i više godina za redom, pogodovanja pojedinim sindikatima, kako bi izazvali sukobe unutar sindikata. Skrenuli su pozornost na najniže plaće u svim javnim poduzećima u Republici Hrvatskoj, te da se sva državna poduzeća ne mogu rješavati u kompletu jer svaki je za sebe specifikum, što je u konačnici ministar i prihvatio i sam kazao u završnoj riječi.

Na sastanku su između ostaloga doneseni i slijedeći zaključci:

- 1) Voditi dijalog na tripartitnoj osnovi sukcesivno po istim ili sličnim grupacijama državnih tvrtki, koje imaju sličnu ili istu problematiku uz predstavnika Uprava tih tvrtki, predstavnika sindikata, predstavnika MRMS i predstavnika resornog ministarstva.**
- 2) Nastaviti već započete pregovore o kolektivnim ugovorima uzimajući u obzir poslovanje tvrtki u periodu 2008. godine do danas. Eventualne kompromise (dizanje plaća, odricanje božićnica, regresa....) rješavati dodacima postojećih ili izmijenjeni kolektivni ugovora.**

Tomislav Urlić v.r
Duje Dvornik v.r

Split, 17.10.2012.